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Ελαστική κρούση και ωθήσεις 

Έστω µια ελαστική µετωπική κρούση δύο σφαιρών Α και Β, οι οποίες κινούνται στην ίδια ευθεία, όπως στο 

σχήµα: 

 

Να αποδειχθεί ότι η ώθηση της δύναµης, που ασκείται στην σφαίρα Α, µέχρι τη στιγµή της µέγιστης παρα-

µόρφωσης, είναι ίση µε την ώθησή της, από κει και πέρα. 

Απάντηση: 

Η µέγιστη παραµόρφωση είναι την στιγµή που οι δυο σφαίρες έχουν την ίδια ταχύτητα υκ. 

Από Α∆Ο, µέχρι τη στιγµή της κοινής ταχύτητας, παίρνουµε: 
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Οπότε από το θεώρηµα ώθησης ορµής για την σφαίρα Α παίρνουµε: 
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Εφαρµόζουµε ξανά το θεώρηµα ώθησης ορµής από τη στιγµή της µέγιστης παραµόρφωσης, µέχρι τέλους 

της κρούσης και έχουµε: 
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Από (1) και (2) προκύπτει ότι Ω1=Ω2. 
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